

CONSILIUL NAȚIONAL AL AUDIOVIZUALULUI

ROMÂNIA
BUCUREȘTI
Bd. Libertății nr. 14
Sector 5, CP 050706
CF 4266189



Autoritate publică
autonomă
Tel.: +4 0213055356
Fax: +4 0213055354
cna@cna.ro
www.cna.ro

Decizia nr. 208 din 21.03.2023
privind sancționarea cu somație a S.C. RTV HD S.R.L.,
cu sediul în Ploiești, Str. Democrației nr. 28A,
Construcția C1, et. 2, ap. 8, jud. Prahova
CUI: 47245597 Fax: 0378.603.160

e-mail: office@rtv.net
- pentru postul de televiziune ROMÂNIA TV
București, sector 2, Bd. Dimitrie Pompeiu nr. 6A, parter

Întrunit în ședință publică în ziua de 21 martie 2023, Consiliul Național al Audiovizualului a analizat raportul întocmit de Direcția Monitorizare în baza sesizării nr. 10/02.01.2023 cu privire la emisiunea "Punctul culminant" difuzată de postul România Tv în data de 2 ianuarie 2023.

Postul de televiziune ROMÂNIA TV aparține radiodifuzorului S.C. RTV HD S.R.L. (licența audiovizuală S-TV 281.7/09.06.2011 eliberată la 12.01.2023 și decizia de autorizare nr. 1779.2/26.01.2023).

În urma analizării raportului de monitorizare și vizionării de imagini, după dezbateri, membrii Consiliului au constatat încălcarea de către radiodifuzor a dispozițiilor art. 70 alin. (1) din Decizia nr. 220/2011 privind Codul de reglementare a conținutului audiovizual, cu modificările și completările ulterioare (Codul audiovizualului).

Potrivit dispozițiilor invocate:

Art. 70 (1) În cadrul programelor de știri și dezbateri care abordează probleme de interes public privind minoritățile etnice, religioase sau sexuale se va prezenta și un punct de vedere al acestora.

În fapt, postul de televiziune România Tv a difuzat în data de 2 ianuarie 2023, în intervalul orar 20:59-22:46, emisiunea de dezbatere **Punctul culminant** moderată de Victor Ciutacu. Mențiuni: *direct și exclusiv*.

Redăm din raportul de monitorizare, fragmente spre exemplificarea conținutului audiovizual ce a făcut obiectul sesizării:

"(...) **22:01, S1** (rep.00.47-02.38/22) Victor Ciutacu: **Neomarxismul poreclit pentru folosința snobilor progresism se întinde ca o molimă, iar adepții săi devin mai agresivi pe zi ce trece, au impresia că totul li se cuvine și se comportă ca atare: pretind și iau, iar toată lumea trebuie după capul lor să se conformeze și să nu comenteze. De la ecologie la drepturile omului, trecând prin minorități, au acaparat tot. Discursul și acțiunile lor agresive au început să provoace îngrijorări și tot mai multe personalități ale vieții publice, implicate sau nu în politică, au început să avertizeze lumea asupra pericolului unei lumi dominate și conduse de neomarxiști. Haideți să vedem înainte de toate ce spune părintele Calistrat, un duhovnic pe cât de iubit pe atât de contestat de o bună parte a românilor, dar o voce care contează, doamnelor și domnilor, în aceste zile.**

Calistrat: **Vedeți? Noi suntem ținuți, așa, cumva cu sacul în cap și mereu ni se vorbește de digitalizare. Digitalizarea este o formă de control, până la urma urmei, dar digitalizarea o fac toți oamenii nu se face singură. Deci, undeva va exista un creier care poate manipula această digitalizare. Și aceștia vor fi părinții digitalizării. Punct. Vrem un fel de resetare. Aceasta se face prin oamenii care știu metodele și tipicurile de resetare dar vor fi părinții resetării care întotdeauna vor avea antidotul resetării. Acum ar trebui să mergem pe ce? Pe antidotul moralei care va însănătoși gena și societatea, pe antidotul normalității că din extra normalitate am ieșit de mult. Deci, deja suntem mai anormali decât ar trebui să fim.**

Titluri: **CE AU PLĂNUIȚ NEOMARXIȘTII SĂ FACĂ ÎN ȚARA NOASTRĂ / ACAPARAREA PUTERII, DUHOVNICUL CALISTRAT ÎI DEMASCĂ**

S2 (rep.02.38-03.34/22) Victor Ciutacu: **Iar fostul premier Theodor Stolojan se declară și el cel puțin speriat de avântul pe care l-a luat această mișcare și mai ales de consecințele impunerii ei pe piața politică. Haideți să-l ascultăm!**

Fără vreo specificație, a fost difuzată o înregistrare de la o emisiune:

Theodor Stolojan: *Acuma să știți că încep să am niște îndoieli văzând generația asta mai tânără atât de...*

Moderator: *Neomarxistă.*

Theodor Stolojan: *... înamorată de idei din astea de egalitate la toată lumea, de... Deci, încep să am niște îndoieli că undeva peste încă 100 de ani istoria nu se va mai repeta. Din păcate iată, nu știu dacă e adevărată sau e o glumă, dar în momentul în care am auzit că o persoană dintr-o universitate din America critică echipa Argentinei că e numai făcută din albi, începi să te întrebi, oare spre ce lume ne îndreptăm.*

Titluri: **THEODOR STOLOJAN, SPERIAT DE ACȚIUNILE NEOMARXIȘTILOR**

Au urmat comentariile în studio:

22:04, S3 (rep.03.47-07.45/22) Victor Ciutacu: *Domn'e, cu exact cum spunea părintele Calistrat, ăia care au butonul de la facerea neomarxismului, au și butonul de la desfacerea lui?*

Cristin Terheș: *Cred că da. Însă asistăm în momentul de față la o deconstrucție a societății astfel cum o știm și de reclădire pe cu totul alte principii și valori decât cele pe care s-a construit societatea în care noi ne-am născut și am crescut. Că vorbești despre acest neomarxism, vă aduc aminte că este deja un scandal în lumea vestică cu privire la schimbare definiție pedofilie. Cu alte cuvinte să nu se mai numească pedofil și pedofilie ci atracția pentru persoane minore. Asta înseamnă că și din punct de vedere juridic nu mai se intră în latura penală, ci dacă omul are o anumită înclinație nu înseamnă că e și penal. Și remarcăți cum au schimbat și definiția căsătoriei, definiția homosexualității, definiția... tot ceea ce... tot ceea ce ține partea aceasta de sexualitate. Și spre asta ne îndreptăm. Din acest motiv e important și pentru presă dar și pentru oamenii politici, oamenii care ocupă funcții publice, să spun, să conștientizeze acest pericol și să oprească această distrugere efectivă a societății vestice. Pentru că vedeți în timp ce noi stăm și discutăm dacă o persoană este bărbat sau femeie, în China de exemplu ăia își pun probleme cum să cucerească Luna, în Rusia își pun probleme cum să ocupe o altă țară, în India își pun probleme cum să ocupe internetul și tot ce ține de partea aceasta de IT și noi ne preocupăm de chestiunea dacă un bărbat e bărbat sau e femeie. Și că veni vorba tot de neomarxism este un curent acuma de trans-trans sexualism. Adică o femeie e născută femeie dar consideră că e bărbat născut în corp de femeie. Prin urmare nu e trans sexuală ci este trans-trans sexual. Ei, coroborând toate aceste lucruri gândiți-vă că există acuma, mă rog, discuții la nivel european să spun de a schimba legislația în UE ca toate aceste modificări de gen să fie consemnate în actele de identitate. Acuma eu sunt tare curios să văd cum îl va consemna pe unul sau pe una care e născută bărbat dar se consideră că e femeie într-un corp de bărbat sau invers.*

Victor Ciutacu: **Da' înțeleg că există în Spania care vorba aia e în mijlocul Uniunii Europene ca să zic așa, un ditamai scandalul cu privire la o lege proaspăt adoptată de Parlament cu privire la posibilitatea de a te declara în fiecare zi după pofta inimii, ce ești.**

Cristin Terheș: **Exact. Da, dar trebuie schimbate actele, că aici e problema.**

Victor Ciutacu: *... te duci la sfatul popular și schimbi buletinul în fiecare zi în funcție de cum te trezești? Bărbat, femeie, urs, iepure, câine?*

Cristin Terheș: **Da. Și eu acum am ridicat și problema într-o Comisie Parlamentară (neinteligibil). Am spus în felul următor, dacă o vietate care e om se consideră că e animal, mai intră sub apărarea drepturilor fundamentale ale omului garantate de Declarația universală a drepturilor omului și de Constituție?**

Victor Ciutacu: *E o întrebare bună.*

Cristin Terheș: *Și i-am întrebat de ce? (Se suprapune.)*

Gelu Vișan: *Dar un animal care se consideră om?*

Cristin Terheș: *Nu, nu. (Se suprapune.)*

Gelu Vișan: *Dar un animal care se consideră că e om?*

Cristian Terheș: *Nu e o joacă. Auziți?*

Gelu Vișan: *Nu, nu. Nici eu n-o spun din joacă?*

Cristian Terheș: **Dacă lovești o astfel de vietate pe trecere de pietoni și ăla se consideră animal, pe cine chemi? Procuratura sau protecția animalelor dacă pățește ceva vietatea respectivă? Ori dacă stăm la nivelul Uniunii Europene și uitate că și la nivel de România se discută deja în termenii aceștia, păi e o problemă.**

Victor Ciutacu: **E mare problemă.**

Alice Drăghici: *Da... e un subiect.*

Dan Andronic: *Nu, nu stai puțin. Dar dacă unul se îndrăgostește de un animal, da? și vrea să se însoare, unde o face? La poliția veterinară sau se duce la Primărie?*

Cristian Terheș: *Corect. Numai un pic. Dar dacă se îndrăgostește de el sau de ea însăși, se căsătoresc și conform legii din România bunurile după căsătorie sunt bunuri comune și ăla decide după aia să divorțeze de sine însuși, cum se împart bunurile? Aveți în studio o avocată. Sunt curios cum împarte bunurile, că despre asta discutăm. Deci, a înnebunit lumea. (Se suprapune.)*

Gelu Vișan: *Nu despre asta.*

Cristian Terheș: *Se cer legi în sensul ăsta.*

Titlu: **CE AU PLĂNUIT NEOMARXIȘTII SĂ FACĂ ÎN ȚARA NOASTRĂ**

22:08, S4 (rep.08.27-12.00/22) Alice Drăghici: **Mai serioasă este chestiunea cu definirea genului.**

Victor Ciutacu: *Păi?*

Alice Drăghici: **Pentru că într-adevăr, există în lume acest curent al recunoașterii opțiunii individuale de a fi altceva decât te-ai născut să fii. Și asta este o...**

Victor Ciutacu: *Da' asta de obicei nu se face prin niște transformări care sunt de natură hormonală, de natură chirurgicală, de natură...*

Alice Drăghici: **Asta este o problemă. Nu. Iată că s-a ajuns în ideea și domnul Terheș cu siguranță ne poate spune la nivelul Uniunii Europene să nu mai fie necesare intervențiile de natură estetică funcțională ș.a.m.d. pentru a te defini.**

Cristian Terheș: *Exact.*

Alice Drăghici: **Adică este suficient că tu, psihologic vorbind, te simți altceva decât ești, ca aparținând altui gen și asta este suficient. Nu trebuie ca aparența ta să fie conformă cu trăsăturile uzuale ale unei persoane de un anumit gen căruia vrei să-i aparții. Deci, această chestiune, sigur, la început transgen... Vreau să vă spun așa, că această chestiune este o problemă medicală, deci că sunt oameni care se nasc trans, care au funcțiuni de reproducere aparținând ambelor genuri. Astea sunt niște situații dramatice și pe care medicina le-a recunoscut ca atare și a încercat să le salveze. E, de la această idiopatie, de la această anomalie cromozomială care este o chestiune dramatică pentru persoanele care se află într-o astfel de situație și pentru familiile lor, s-a ajuns la această nebunie ideologică de data aceasta care nu mai are nimic de a face cu medicina și în care omul vrea să fie altceva decât este. Iar faptul că legislația europeană permite ca fiecare să treacă de la un gen la altul, aproape fără niciun fel de motivație, mie mi se pare că e...**

Victor Ciutacu: *Legea aia din Spania e cea mai laxă.*

Alice Drăghici: *Deci, asta mie mi se pare o...*

Victor Ciutacu: *După declarație pe propria răspundere te du...*

Alice Drăghici: *Exact ceva de felul ăsta, că te declari că ești bărbat când tu este evident că ai trăsăturile, fizionomia unei femei, organele de reproducere ale unei femei, totul este de femeie la tine și totuși te recunosc ca bărbat și-ți dau acte de stare civilă de bărbat cu posibilitatea de reveni după un timp. Sigur că nu se întâmplă zilnic.*

Victor Ciutacu: *Da' ia gândește-te! Uite hai să mergem... ducem până la capăt. Presupunem că... rada ucraineană în 100% dedicată domnului Zelenski aprobă un act similar celui din Spania. Păi tu-ți dai seama că mâine trei sferturi de armată se duc și se declară femei?*

Alice Drăghici: **Nu mai merge nimeni la război. Evident. Evident.**

Victor Ciutacu: *La sfatul popular?*

Alice Drăghici: **Nu mai merge nimeni la război. Deci, consecințele sunt, dacă stai să le analizezi nu numai formal administrativ că se duce și aglomerează oameni, funcționari care au altă treabă mai serioasă, e vorba, însă, de niște efecte, de niște consecințe și din punct de vedere economic și de vârsta de pensionare, dacă vrei, deci, toate lucrurile astea au efecte. Nu sunt niște chestiuni... la nivelul Uniunii Europene sigur că libertatea individuală, bla, bla, bla. Până când, până unde? Poți s-o admiți?**

Victor Ciutacu: *Se pare că...*

Cristian Terheș: **Știți că privesc și o chestiune din materia penală.**

Alice Drăghici: *Asta este ideea.*

Victor Ciutacu: *De ce?*

Cristian Terheș: **Gândiți-vă că nu atâta în limba română, dar în alte limbi de exemplu, atunci când te adresezi la persoana a doua folosești pronume diferite pentru masculin și feminin. Păi dacă tu folosești de exemplu un pronume în care ea e o fată, o femeie sau cineva să spun de sex feminin lângă tine și tu i te adresezi cu pronume de sex feminin și aia spune că e bărbat zice că ai agresat-o și că-i discriminare.**

Alice Drăghici: *Bineînțeles că se simte hărțuită, se simte...*

Cristian Terheș: *Păi e nebunie. Păi vă dați seama.*

Alice Drăghici: *... marginalizată.*

Victor Ciutacu: *... Gelu, ține-te un pic.*

Gelu Vișan: *Mă țin.*

Victor Ciutacu: *Nu închidem subiectul.*

Cristian Terheș: ***Da' noi am pus întrebări în Parlament și am spus, domn'e, eu de unde să știu dacă ăla e bărbat sau femeie dacă eu îl văd cu barbă? Și mi-au zis că sunt unii care au pe mână un fel de brățară și după brățara aia noi să știm ce pronume să folosim. Domn'e, am înnebunit cu totul?***

Victor Ciutacu: *Da' stăm să-i căutăm la brățări?*

Titlu: **CE AU PLĂNUIT NEOMARXIȘTII SĂ FACĂ ÎN ȚARA NOASTRĂ**

22:12, S5 (rep.12.08-13.03/22) A fost prezentată o nuntă în care fiul unui ministru din Kazahstan s-a căsătorit cu un oligarh azer. În imagini s-a putut observa, condus la altar de părinți (bărbat și femeie), un tânăr îmbrăcat în alb: costum cu pantaloni și trenă lungă pornind de la umeri, iar pe cap tiara.

Titlu: **NUNTA FIULUI DE MINISTRU CARE S-A CĂSĂTORIT CU UN BĂRBAT**

22:18-22:23, S7 (rep.18.20-23.08/22) Gelu Vișan: *Pe mine, de fiecare dată, îți spun foarte sincer, nu vreau să se supere nimeni, începe să mă amuze mirarea și indignarea noastră perpetuă pe o chestiune care are o sută de ani și care constituie o tragedie a omenirii.*

Victor Ciutacu: *Care e chestiune aia care are o sută de ani?*

Gelu Vișan: ***Neomarxismul are o sută de ani.***

Victor Ciutacu: *Păi da, dar la un moment dat se terminase cu marxismul și a venit ăla neo.*

Gelu Vișan: *Nu, nu, nu, nu, nu, nu. Ei au fost în paralel. **Marxismul și neomarxismul au fost în paralel,...***

Victor Ciutacu: *Așa...*

Gelu Vișan: *... corectitudinea politică, marxismul cultural sau neomarxismul sau școala de la Frankfurt dacă vrei sunt același lucru. Ele ce spun? Societatea de o sută de ani...*

Victor Ciutacu: ***Niciodată n-au fost atât de puternice și de influente*** (se suprapune).

Alice Drăghici: *Atât de agresivi. Reține.*

Gelu Vișan: *A fost o încercare, au fost două încercări până acuma. Prima...*

Alice Drăghici: *Foarte agresivi.*

Gelu Vișan: ***Nu. Au fost două încercări agresive. A fost Flower Power și New-Age. Sunt lucruri foarte bine documentate.***

Victor Ciutacu: *Așa...*

Gelu Vișan: *Acuma...*

Victor Ciutacu: *Da' au eșuat.*

Gelu Vișan: ***Faptul că, au eșuat, faptul că în momentul la care vorbim aproximativ 10% din populația conform tuturor sonda... , mă rog, statisticilor, 10% din populația Statelor Unite ale Americii se declară ca, adultă, se declară ca fiind LGBTQ, atenție, 1 din 10 americani se declară LGBTQ. Mai mult decât atât, există cea mai tânără, cea mai tânără... schimbare de sex este la 3 ani și 3 luni de zile, a participat la parada gay și la vârsta de 3 ani a decis...***

Dan Andronic: *Și-a dat consimțământul?*

Gelu Vișan: *Poftim?*

Dan Andronic: *Și-a dat consimțământul?*

Gelu Vișan: *Nu, ea singură a decis.*

Alice Drăghici: *Păi, părinții probabil.*

Gelu Vișan: *Nu, părinții n-au dreptul, pentru că dacă părinții de la 3 ani se opune...*

Victor Ciutacu: *Cum să decizi, mă, la 3 ani?*

Gelu Vișan: *Poftim?*

Victor Ciutacu: *Cum să decizi la 3 ani?*

Gelu Vișan: *Sunt imagini publice, o să ți le arăt, n-am venit pregătit.*

Victor Ciutacu: *Hai c-o să fiu (neinteligibil) tuturor imaginilor* (se suprapune).

Gelu Vișan: *Participă acel băiat, pentru că ea s-a... decis...*

Dan Andronic: *Era fată care s-a transformat în băiat?*

Gelu Vișan: ***Da... A decis... să participe la Parada Gay, a venit însoțită de mama ei care a spus că este mândră de decizia pe care a luat-o fiica ei...***

Victor Ciutacu: *Cum s-a transformat în băiat?*

Dan Andronic: *Mă, da' la trei ani...*

Gelu Vișan: *S-a transformat. S-a dus la doctor și a spus „Vreau să fiu băiat”. S-a transformat.*

Victor Ciutacu: *Și i-a pus ciucuraș?*

Gelu Vișan: *Poftim?*

Victor Ciutacu: *I-a pus ciucuraș dacă era fată?*

Gelu Vișan: *Nu știu. Mă întrebi?*

Alice Drăghici: *Așa ceva nu este posibil.*

Victor Ciutacu: *Dacă era băiat putea să i-l taie.*

Gelu Vișan: *Adică spui că ce-am văzut eu la televizor nu e posibil. Tu ești ca cu girafa.*

Alice Drăghici: *Nu...*

Gelu Vișan: *Pe bune.*

Alice Drăghici: **Nu este medical posibil să faci așa ceva.**

Gelu Vișan: *Da' mi se rupe. Tu crezi că ei nu mai pot de asta. Tu crezi că ei nu mai pot de asta. Ei spun așa, dacă părintele se opune transformării sexului la copil, că asta voiam să spun, nu... da?*

Victor Ciutacu: *Așa...*

Gelu Vișan: **Dacă se opune va fi arestat, da? Pentru că...**

Valentin Guia: **Este adevărat.**

Gelu Vișan: *Poftim?*

Valentin Guia: *Este adevărat.*

Victor Ciutacu: *Tocmai vă dădea dreptate.*

Gelu Vișan: *Corect. Acuma...*

Alice Drăghici: *La 3 ani?*

Gelu Vișan: *Acuma avem următoarea problemă.*

Victor Ciutacu: *Zi!*

Gelu Vișan: *Singurele bastioane și aici Vali are dreptate, singurele bastioane în acest moment au rămas ortodoxia. Sau singurul bastion a rămas ortodoxia. **Ucraina, că de aici pleacă vorba, Ucraina este dorința foarte mare a acestor LGBTQ de a prelua Ucraina în interiorul dacă vrei al Europei estice. De asta Putin spune că el are un război sfânt, pentru că este clar că asta se întâmplă. De la maidan încoace, Victore, tot timpul în Ucraina s-a discutat despre lucrul ăsta. Ori, lăsând la o parte nenorocirile și eu știu de la Vali. Vali, în primul rând că te felicit că ai avut prima dată curajul să spui lucrul ăsta. Mie mi-ai spus de luni de zile și ți-ai spus că ție frică.***

Victor Ciutacu: *Așa...*

Gelu Vișan: *Pentru că el va avea o problemă în momentul ăsta. Și Vali trebuie să-l apărăm.*

Alice Drăghici: *Ce problemă?*

Gelu Vișan: *E, o să spună el după aceea*

Victor Ciutacu: *Avem un avocat de penal aici.*

Gelu Vișan: *Păi el face... **Ce avocată când în Ucraina e dictatură? Când ai spus despre românii din Ucraina, te rade. Și Vali tocmai a făcut public lucrul ăsta. Da' eu îl înțeleg că nu mai poate.***

Victor Ciutacu: *Da' Vali poate nu trebuie să se ducă non-stop în Ucraina. Nu m-apuc eu să-i dau sfaturi, da'...*

Gelu Vișan: *Până la urmă știi cum este? **Cineva trebuie să-i apere și pe oamenii ăia de acolo pentru că identitatea lor...***

Victor Ciutacu: *Nu știu dacă Vali are o vocație de martir.*

Dan Andronic: **Eu mă declar public dispus să public tot cea ce îmi dă verificând autenticitatea evenimentelor.**

Gelu Vișan: *Doamne ajută! Deci, trebuie să-l susținem pe Vali pe declarația asta pentru că el acolo...*

Victor Ciutacu: *Da, da'... uite, ne susținem și se susține și singur. Rezumă, Gelu, te rog*

Gelu Vișan: **E, ... încheind această chestiune, ne batem cu un curent care este la nivel al Statelor Unite și al Uniunii Europene. Singura noastră șansă...**

Dan Andronic: **Nu ne batem că bătălia e pierdută.**

Victor Ciutacu: *Ție ți se pare că noi ne luptăm foarte tare?*

Gelu Vișan: *Poftim?*

Dan Andronic: *Bătălia e pierdută.*

Gelu Vișan: *A noastră?*

Dan Andronic: *Da.*

Gelu Vișan: *Nu cred. Eu personal nu cred.*

Victor Ciutacu: *Ok, hai...*

Gelu Vișan: *Atâta timp cât suntem ortodocși, atenție. Atâta timp cât suntem ortodocși, nu.*
 Alice Drăghici: *Da' există certitudinea că nu există niciun ortodox care să fie trans gender? Despre ce vorbim aici?*

Gelu Vișan: *Despre ce vorbim, dragă?*

Alice Drăghici: *A făcut cineva vreo statistică să spună că...*

Gelu Vișan: *Dar ai făcut tu vreo statistică că ortodoxul care se duce la biserică...*

Alice Drăghici: *Eu am pus o întrebare.*

Victor Ciutacu: *Dar nu tot ortodoxul se duce la biserică.*

Gelu Vișan: *Păi din moment ce cel ce declară...*

Alice Drăghici: *Există vreo certitudine că există numai cei care sunt necreștini, neortodocși, atei...*

Gelu Vișan: *Da. Și catolici, da, că-i încurajează.*

Alice Drăghici: *Nu știi, da' există...*

Victor Ciutacu: *Nu poți să spui acu' că toți trans genderii din lume-s catolici, Gelu. Hai, pe bune!*

Alice Drăghici: *N-ai cum să susții.*

Gelu Vișan: *Și catolici, că-i încurajează.*

Victor Ciutacu: *Păi, pot să fie și ortodocși.*

Gelu Vișan: *Nu cred, pentru că Biserica Ortodoxă.*

Victor Ciutacu: *E, nu.*

Alice Drăghici: *Pot să fie și ortodocși, pot să fie și budiști, pot să fie...*

Gelu Vișan: *Nu cred că Biserica Ortodoxă, dacă te declari ortodox, ... Biserica Ortodoxă interzice lucrul ăsta.*

Victor Ciutacu: *Da, mă, suntem religie pură.*

Alice Drăghici: *E... te întreabă cineva la Biserică.*

Titlu: **NUNTA FIULUI DE MINISTRU CARE S-A CĂSĂTORIT CU UN BĂRBAT**

După analizarea raportului și vizionarea unor înregistrări, în urma dezbaterilor, membrii Consiliului au constatat că, sub titluri precum **"CE AU PLĂNUIT NEOMARXIȘTII SĂ FACĂ ÎN ȚARA NOASTRĂ"**, în cadrul emisiunii "Punctul culminant" ediția din 2 ianuarie 2023, au fost abordate probleme de interes public referitoare la LGBTQ și eventuale drepturi sau recunoașterea acestora la nivel internațional sau european. (ex: **Că vorbești despre acest neomarxism, vă aduc aminte că este deja un scandal în lumea vestică cu privire la schimbare definiție pedofilie. (...) Și remarcăți cum au schimbat și definiția căsătoriei, definiția homosexualității, definiția... tot ceea ce... tot ceea ce ține partea aceasta de sexualitate. Și spre asta ne îndreptăm. (...). Și că veni vorba tot de neomarxism este un curent acuma de trans-trans sexualism. Adică o femeie e născută femeie dar consideră că e bărbat născut în corp de femeie. Prin urmare nu e trans sexuală ci este trans-trans sexual. Ei, coroborând toate aceste lucruri gândiți-vă că există acuma, mă rog, discuții la nivel european să spun de a schimba legislația în UE ca toate aceste modificări de gen să fie consemnate în actele de identitate.)**

Astfel, având în vedere aspectele de interes public referitoare la acțiunile ori influența în societate a membrilor unei minorități sexuale, aspecte comentate în dezbaterile publice de către moderator și de invitații participanți la emisiune, membrii Consiliului au constatat că, raportat la chestiunile aduse în discuție, se impunea și prezentarea unui punct de vedere al unui reprezentant al acestei minorități (LGBTQ).

Conform art. 70 (1) din Codul audiovizualului, în cadrul programelor de știri și dezbateri care abordează probleme de interes public privind minoritățile etnice, religioase sau sexuale se va prezenta și un punct de vedere al acestora.

Astfel, având în vedere nerespectarea de către radiodifuzor a prevederilor legale, ținând cont de criteriile de individualizare a sancțiunii prevăzute la art. 90 alin. (4) din Legea audiovizualului, membrii Consiliului au propus și au votat, cu respectarea prevederilor art. 15 din aceeași lege, sancționarea acestuia cu somație publică.

În temeiul prevederilor art. 91 alin. (1) și (2) din Legea audiovizualului nr. 504/2002, cu modificările și completările ulterioare,

Consiliul Național al Audiovizualului adoptă următoarea

DECIZIE:

Art. 1 Radiodifuzorul S.C. RTV HD S.R.L., licența audiovizuală S-TV 281.7/09.06.2011 eliberată la 12.01.2023 și decizia de autorizare nr. 1779.2/26.01.2023 pentru postul de televiziune ROMÂNIA TV, se sancționează cu somație publică de intrare în legalitate pentru încălcarea prevederilor art. 70 alin. (1) din Decizia nr. 220/2011 privind Codul de reglementare a conținutului audiovizual, cu modificările și completările ulterioare (Codul audiovizualului).

Art. 2 În conformitate cu prevederile art. 93 alin. (3) din Legea audiovizualului, prezenta decizie poate fi atacată direct la secția de contencios administrativ a Curții de apel, fără a fi necesară formularea unei plângeri prealabile, în termen de 15 zile de la comunicare.

Art. 3 Potrivit dispozițiilor art. 93¹ alin. (1) și (2) din Legea nr. 504/2002, cu modificările și completările ulterioare, radiodifuzorul are obligația de a transmite pe postul ROMÂNIA TV, în următoarele 24 de ore de la comunicare, sonor și vizual, de cel puțin 3 ori, în intervalul orar 18.00-22.00, din care o dată în principala emisiune de știri, următorul text:

„Consiliul Național al Audiovizualului a sancționat cu somație publică postul ROMÂNIA TV, deoarece, în cadrul emisiunii ”Punctul culminant” ediția din 2 ianuarie 2023, au fost abordate probleme de interes public referitoare la LGBTQ, fără ca radiodifuzorul să prezinte punctul de vedere al unui reprezentant al acestei minorități cu privire la aspectele aduse în atenția publicului.

Conform dispozițiilor art. 70 alin. (1) din Codul audiovizualului, în cadrul programelor de știri și dezbateri care abordează probleme de interes public privind minoritățile etnice, religioase sau sexuale se va prezenta și un punct de vedere al acestora.”

Vă atragem atenția că textul nu poate fi difuzat în calupuri de publicitate.

PREȘEDINTE,

MARIA MONICA GUBERNAT

Întocmit,
Serviciul juridic,
reglementări și relații europene
Șef serviciu Dumitru Ciobanu